

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 609
Ημερομ. Κατάθεσης: 23/3/2023
Ωρα κατάθεσης: 19:49'



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ

Βουλευτής Β3' Νότιος Τομέας Αθηνών – **ΜΈΡΑ 25**

Αθήνα 23/03/2023

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς : Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα.
Θέμα : Διαχείριση Αποβλήτων στην Ικαρία

Στις 14/12/2022 καταθέσαμε Ερώτηση (α.π. 1415 προς ΥΠΕΝ και ΥπεΣ για το επιτακτικό πρόβλημα διαχείρισης αποβλήτων στην Ικαρία, όπου εξακολουθούν να λειτουργούν παράνομα δύο Χώροι Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Αποβλήτων (ΧΑΔΑ, στις θέσεις 'Αγκαθότοπος' ΔΕ Ευδήλου και 'Αργιουλάκη' ΔΕ Ραχών), ενώ η υλοποίηση νόμιμης εγκατάστασης απόθεσης των αστικών αποβλήτων παραμένει σε εκκρεμότητα εδώ και 17 χρόνια !

Ειδικότερα, παρότι έχει εκδοθεί και ειδική απόφαση του Δικαστηρίου της ΕΕ από τις 2/12/2014 (!), που διαπίστωσε τις παραβάσεις για τους δύο παραπάνω ΧΑΔΑ του νησιού και επέβαλε χρηματικές κυρώσεις, συνεχίζεται ακόμα και σήμερα η χρήση τους. Μάλιστα, για πολύ συγκεκριμένους λόγους νομιμοφάνειας έχει - υποτίθεται - ενταχθεί η Ικαρία στον Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) Χίου.

Παρόλα αυτά, οι κάτοικοι καταγγέλλουν πάντα ότι όλα αυτά τα χρόνια συνεχίζεται κανονικά η παράνομη λειτουργία των δύο ΧΑΔΑ.

Η ερώτησή μας κατέληγε ποια συγκεκριμένα μέτρα έχει λάβει ή προτίθεται άμεσα να λάβει η Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση και οριστική λύση του προβλήματος, για να μη διαιωνίζεται αυτή η απαράδεκτη - και ντροπιαστική για όλους - κατάσταση.

Επειδή για την παραπάνω Ερώτηση μας απεστάλη μια υπηρεσιακή απάντηση (ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/121813/3579/8-2-23), η οποία, χωρίς ευθύνη της συγκεκριμένης υπηρεσίας, πολύ απέχει από τη ζητούμενη υπεύθυνη κυβερνητική απάντηση, αφού περιορίζεται σε μία γενικόλογη έκθεση, που δεν περιείχε - και δεν θα μπορούσε να περιέχει - καμία συγκεκριμένη και ουσιαστική πολιτική δέσμευση αλλά ούτε και ουσιαστική απάντηση στα ερωτήματά μας.

Επειδή, επομένως, για την ουσία του κοινοβουλευτικού ελέγχου είμαστε υποχρεωμένοι να επανέλθουμε στο θέμα αναζητώντας υπεύθυνη - αλλά και ειλικρινή - κυβερνητική απάντηση.

Για τους λόγους αυτούς - Ερωτάται ο κ. Υπουργός

Με ποια άμεσα και συγκεκριμένα μέτρα και ποιο ορισμένο χρονοδιάγραμμα θα πάψει η συνεχιζόμενη παράνομη λειτουργία των Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Αποβλήτων (ΧΑΔΑ) στο νησί της Ικαρίας ;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Σοφία Σακοράφα